



# 周祖翼会见台湾世新大学校长

N 据福建日报

3月22日,省委书记周祖翼在福州会见了台湾世新大学校长陈清河一行。

周祖翼对陈清河校长来闽表示欢迎,并简要介绍了福建经济社会发展和高等教育发展等情况。周祖翼说,福建与台湾同根同源、

同文同种,两地高等教育交流合作基础条件良好,我们积极支持和鼓励福建高校与台湾高校开展务实合作,为双方师生的交流交往创造

更多的机会。世新大学多年来与我省多所高校开展卓有成效的合作,我们希望通过灵活多样的方式,进一步拓展和深化我省高校与世新大

学之间的合作交流,促进两岸高校师生“人来人往”、常来常往、互学互鉴,携手发展进步。  
副省长常斌参加会见。

# 着力打造全国一流协会和茶领域标杆

## 海峡两岸茶业交流协会第三届第一次会员代表大会暨三届一次理事会召开

N 据福建日报

22日,海峡两岸茶业交流协会第三届第一次会员代表大会暨三届一次理事会在福州召开。省委副书记罗东川出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,要紧密结合

“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,凝心聚力、主动作为,为统筹推进两岸茶文化、茶产业、茶科技融合发展作出新贡献。省领导李德金、康涛、余军出席会议。

罗东川充分肯定海峡两岸茶业交流协会在推动茶业高质量发展和促进两岸融合发展及推进乡村振兴上取得的工作成效。他强调,要牢记殷切嘱托,坚

定不移把习近平总书记关于“三茶”统筹发展和两岸融合发展的重要指示精神贯彻协会工作全过程,进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,履行好协会在全国、全省工作大局中的重要使命,在新时代新征程上展现新担当新作为。发挥独特优势,聚焦服务“三茶”统筹发展强省和两岸融合发展示范区建设,积极搭建两岸茶业

交流平台、茶文化推广平台、茶产业服务平台和茶科技创新平台,精心办好两岸茶事活动,助力两岸茶业融合发展,深入挖掘文化资源,助力茶文化品牌建设,积极推进茶叶精深加工,助力提升茶产业规模化、品牌化、标准化水平,强化数字赋能,助力茶科技转化,全方位提升茶产业综合效益和竞争力。加强自身建设,健全部省

管理联系、部门协同推进机制,完善茶产业种植、加工、物流、服务、管理等保障体系,着力打造全国一流协会和茶业领域标杆,为深化两岸茶业交流合作提供强有力的组织保障。

本次大会通过第二届理事会工作报告、财务报告,修订协会章程,选举第三届理事会、常务理事、监事会和协会负责人。十二届省政协副

主席林钟乐当选为新一届理事会会长。省级老同志张家坤、林强、庄先、陈桦、陈绍军,中国工程院院士陈宗懋以及农业农村部相关部门负责同志等参加大会。

海峡两岸茶业交流协会成立于2011年,目前拥有团体会员460多家、个人会员2000多人,是立足两岸、辐射全国的茶业交流重要平台。

# 首届“福建慈善奖”表彰名单公布

N 据福建日报

为表彰先进,经省委、省政府研究,决定授予曹德旺等78个爱心个人、项目和单位首届“福建慈善奖”。日前,省政府下发《关于表彰首届“福建慈善奖”获得者的决定》,公布首届“福建慈善奖”获奖名单,包括爱心慈善楷模奖9个、优秀慈善项目(慈善信

托)奖20个、爱心捐赠企业(机构)奖17个、爱心捐赠个人奖17个、优秀慈善组织奖15个。

此次活动评选范围及对象包含2019年1月1日至2021年12月31日,在全省扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、优抚、救助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成的损害,促进教育、科学、

文化、卫生、体育等事业发展,防治污染和其他公害,保护和改善生态环境等公益慈善领域做出贡献的自然人、法人、其他组织和慈善项目(慈善信托),包括港澳台同胞,海外侨胞及国际友人。

其中,获爱心慈善楷模奖的分别为:福耀玻璃工业集团股份有限公司董事长曹德旺,安踏体育用品集团

有限公司荣誉董事长丁和木,福建圣农发展股份有限公司董事长傅光明,恒申控股集团有限公司党委书记、董事长陈建龙,漳州市长泰区慈善总会荣誉会长徐智心,厦门市曙光救援队队长王刚,福鼎市贯岭镇退休干部邓昌朝,福建省黄仲咸教育基金会理事长助理刘清影,厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗沙。

# “福品”亮相新加坡

海都讯(记者 马俊杰)

记者从福建省商务厅获悉,3月20日,省商务厅组织并带领全省30多名外贸人,赴新加坡参加2023国际产业合作大会(新加坡)暨中国机电产品品牌展览会。

本次展会,省商务厅组织了新大陆、星网锐捷、安波电机、天成时代、大西电机、隆凯电机、荣耀健康科技、威曼动力、大成电机、赐洪钢材、海能机电等多家知名品牌企业参展,展品涵盖穿戴设备、智能面板、人脸识别、储能电源、发电设备、电机水泵、智慧康养等多

领域。对全省机电行业中的外贸企业而言,是一个开拓RCEP市场和抢抓订单的大好机会。

据了解,今年1月,省商务厅发布了福建省2023年“福品销全球”出境参展拓市场首批名单(共计197个境外展会),意向参展企业已超3000家次。预计今年上半年,全省组团参展数量超过50个,除本次赴新加坡参展外,省商务厅还将组织参加波兰国际礼品及家居用品展、亚洲世界食品博览会、慕尼黑国际户外用品博览会、科隆国际家具展览会等知名展会。

# 世界水日 中国水周 福州倡导节水护水

海都讯(记者 唐明亮) 3月22日是联合国确定的世界水日,今年的主题是“加速变革”。3月22日至28日还是第三十六届“中国水周”。当日上午,福州鼓楼、仓山、

马尾、长乐、福清等均开展“世界水日”“中国水周”宣传活动。其中,罗源分会场宣传活动在起步溪畔举行,百名身穿红马甲的志愿者沿途巡河,守护绿岸。

福州市河长办相关负责人表示,举办系列活动旨在唤起公众的节水意识,加强水资源保护,解决日益严峻的缺水问题。希望市民们更加关注水、珍惜水,节

约每一滴水、保护每一滴水,用节水爱水的实际行动促进水环境的持续改善,实现人水和谐共生,让我们的家园水清河畅、岸绿景美,永远有碧水蓝天。

# 强化食品安全属地管理责任

## 国务院办公厅印发《食品安全工作评议考核办法》

N 据新华社电

近日,国务院办公厅印发了新修订的《食品安全工作评议考核办法》(以下简称《办法》)。《办法》是对各省(区、市)人民政府和新疆生产建设兵团食品安全工作开展评议考核的重要制度性文件,对贯彻党中央、国务院关于加强食品安全工作的决策部署,强化地方政府食品安全属地管理责任,提升全链条食品安全工作水平,保障人民群众身体健康和生命安

全具有重要作用。

新修订的《办法》共16条。《办法》规定,考核工作坚持目标导向、问题导向,坚持客观公正、奖惩分明、推动创新、注重实效的原则,突出工作重点,注重工作过程,强化责任落实;考核内容包括食品安全基础工作、年度重点工作、食品安全状况、即时性工作、加分项、减分项等6个方面;考核程序分为日常考核、年中督促、食品安全状况评价、年终自查、年终评审、综

合评议、结果通报等7个步骤;考核结果分A、B、C、D四个等级,由国务院食品安全委员会通报各省级人民政府和兵团。

《办法》明确,对考核结果为A级、考核排名较上一年度提升较大的,以及相关考核工作成效突出的各省级人民政府和兵团予以通报表扬;对地方创新性示范经验做法进行总结推广;对考核排名靠后的省份加强指导;对考核结果为D级或考核排名连续三年列最后3名

的,约谈省级人民政府和兵团有关负责人,必要时约谈主要负责人;对考核排名退步较大或上年度考核发现问题未整改到位的,视情约谈省级人民政府和兵团食品安全办主要负责人;考核结果交由干部主管部门作为各省级人民政府和兵团领导班子、领导干部年度考核评价的重要内容,作为干部奖惩和使用、调整的重要参考;评议考核中发现需要问责的问题线索移交纪检监察机关。

# 福建省第十五届社会科学优秀成果奖今起申报

N 据福建日报

记者日前从省社科联获悉,福建省第十五届社会科学优秀成果奖3月23日开始申报,4月23日截止。

申报对象上,凡是2021年1月1日至2022年12月31日出版发表的我省个人(成果申报时间截止前,参评成果作者人事关系应在我省)和集体的社会科学研究成果以及省外作者研究福建问题的成果均可申报,2019年1月1日至2020年12月31日期间出版发表且未申报参评省第十四届社会科学优秀

成果奖的成果亦可申报。其中,个人每人限报1项成果,以单位或课题组署名的集体成果(出现个人名字的视同个人成果)申报数量不限。

申报地点上,省社科联评奖办受理在榕省直单位申报,省委党校(福建行政学院)、福建社科院、各有关本科高校科研管理部门受理本单位申报,各设区市社科联受理所在设区市其他单位申报。

本届评奖实行网上限额申报,具体申报细则可登录福建省社科联官方网站社科评奖栏目查看,网址http://www.fjskl.org.cn。